

# 提升科学素质,这事要从娃娃抓起

## 访十三届全国人大代表、上街区中心路小学教师沙宝琴



本报讯 “得知自己当选十三届全国人大代表后,心情非常激动,这应该是对整个郑州教育界、河南教育界人士的一个认可和激励,同时这也意味着使命更大,责任更重,教育是最大的民生,所以,作为一名普通教师,我将结合多年在一线的工作经历和体会,履职尽责,做好一名人大代表的工作。”沙宝琴说。

从业20年的沙宝琴一直在一线工作,每天面对的都是活泼可爱的孩子,“我深知教育对国家民族的重要性,从我们学校科学课实施的情况来

看,结合十九大科教兴国战略,我提出了一条关于推进小学科学课程改革的建议”,沙宝琴心中有了这个想法,她便发动所有的朋友,导师,同事,同事的导师……很快便获取了大量来自不同省份、不同地区的学生、老师和家长传递而来的信息。

通过分析这些资料,沙宝琴发现,缺少专业老师是科学教育当中最大的短板,另外是对教育投资不足,实验室器材缺乏,这点在农村学校更为突出。

“希望通过我写出这条议案,能

把众多教师的心声传递上去,加大力度培养专业科学教师,加大对科学教育的投入,根据教材内容配置合适的实验器材,让每个学生都能参与到实验中,多动手、多思考,把科学课落实到位,让科学课地位提升。”沙宝琴说,更希望社会各界优秀的科技人才能够参与到科学教学工作当中来,让我们的孩子从小学科学、爱科学、用科学,培养他们的科学精神,科学素养,让科学的种子在他们的心里生根发芽。

上街时报 谢鹏飞 文/图

## 多彩社区活动 丰富节日生活

### 上街区卫计委 开展“健康中原共建共享”活动

本报讯 2月26日,上街区卫计委联合济源路街道办事处、中安街社区在上街区体育广场开展了以“健康中原共建共享”为主题的计划生育集中宣传服务活动。通过设立咨询台、展示宣传版面、悬挂条幅、发放宣传材料、宣传品等多种

形式,向群众普及全面两孩、计划生育奖励扶助、流动人口卫生计生均等化服务内容等政策以及高血压、糖尿病、流感等各种疾病的预防知识。

上街时报 谢鹏飞  
通讯员 冯玲玲

### 上街区基层党组织 为空巢老人集体过大年



本报讯 “今天这顿团圆饭让我们感受到了社区这个大家庭的温暖,感谢街道和社区还挂念着我们!让我们感受到了团团圆圆的年味儿”。每年春节是年近70岁任淑英老人最不愿意面对的日子,20年前独生女意外离世,悲痛的心情一直伴随着老人,但是今年,老人脸上有了笑容。

2月16日是农历大年初一。这一

天,上街区新安路街道朝阳街社区党支部在党员活动室开展了“团团圆圆孝老敬亲,我们陪你们一起过年”活动。邀请社区里的失独家庭、孤寡老人、空巢老人10余人到社区吃团圆饭。

活动中,孩子们表演了新疆舞《快乐跳起来》、古筝弹奏《幸福渠水到俺村》等节目。随着一曲欢快的舞蹈和孩子们“爷爷奶奶过年好!”的祝福,老人们脸上绽开了幸福的笑容。随后,志愿者为老人送上祝福,和老人们合影留念,大家围坐在一条长条桌吃团圆饭。

70多岁的廖朴林夫妇,女儿一家在挪威工作,春节不能回家陪父母过年,老人动情地说:“生活在这样的社区里很幸福,回头就打电话告诉女儿安心工作,春节我们在家一点也不孤单。”

上街时报 谢鹏飞  
通讯员 穆文涛 王晓宁 文/图

### 春季健身运动会 “幸福”味十足

本报讯 2月27日,峡窝镇冯沟村群众乔迁冯沟新区后,在新家组织了第一次由全村群众参加的运动会。运动会设有跑步、拔河、扑克3个项目。“参加比赛有年幼的孩子,也有古稀的老人,展示了全村群众对幸福生活的喜悦之情和新时代农民的精气神儿。”冯沟村党支部书记孙世宇说。

上街时报 谢鹏飞  
通讯员 方爱梅 文/图



### “小手拉大手” 争当“文明交通劝导员”



本报讯 “阿姨,您的车要停在白线后面,红灯停,绿灯行!”近日,上街区部分中小学生主动报名参加文明交通志愿者活动,和家长一起体验一天的文明交通劝导员。上街区交警大队专门组织了“小手拉大手”交通志愿者服务活动,满足了孩子们的社会实践要求。

3月1日上午9点,14名由学生和家长组成的文明交通志愿者穿戴上印有志愿者标识的马甲、小红帽,手拿小红旗到路口现场实践体验交通安全宣传、劝导等内容。

上街时报 谢鹏飞  
通讯员 张锐 文/图

### 鸿园社区 开展实践活动 提高环保意识

本报讯 近日,中心路街道鸿园社区组织辖区青少年开展社会实践活动。经过一个多小时仔细的劳动,小区环境卫生更加干净、整洁。实践活动不仅提高了学生的公德意识和环保意识,也美化了辖区的生活环境。

上街时报 谢鹏飞  
通讯员 禹冬梅

